

四川彭州山洪灾害致7人死亡 另有8人轻伤

8月13日15时30分许,四川省成都市彭州市龙门山镇后山下雨,引起龙槽沟区域突发山洪,导致群众被困。目前,此次山洪灾害共造成7人死亡、8人轻伤。

灾情发生后,四川省应急管理厅立即调度成都市应急管理局和彭州市应急管理局,指导当地在确保安全的前提下全力搜救被困人员,迅速转移受威胁群众。同时派出工作组赶赴现场指导救援工作,调派消防救援队伍67人3艇、成都市安全生产专业救援队伍和社会救援力量88人10艇参与救援。

最新 突发山洪灾害 致7人死亡、8人轻伤

记者14日从成都彭州市应急管理局获悉,截至目前,四川省彭州市龙门山镇龙槽沟“8·13”突发山洪灾害共造成7人死亡、8人轻伤。截至14日13时,经消防、公安等救援力量全力搜救后,无新增失联、伤亡人员;在院治疗轻伤1人,目前伤情稳定。

据了解,自8月14日零时起,龙门山镇共出动260余人对事发地周边农家乐、住户进行人员排查。当日早上6时起,彭州市再次集结15支救援队伍308人,以及民兵80人、特警50人,携带无人救生艇、潜水装置、生命探测仪、卫星定位系统等专业救援设备,对龙槽沟至湔江河道丹景山河段开展三轮拉网式搜索,将搜救范围扩大至事发地点沿河下游约30公里。

截至目前,搜救排查工作已接近尾声。遇难者家属善后工作也在有序开展。

现场 事发前水面无征兆 有人大声疏散游客

8月13日下午,在龙槽沟附近游玩的刘先生向记者回忆,自己在龙槽沟下游戏水时,原本水流很小,不过一二十秒的时间,水量突然变大。“当时大家都在叫喊,有五个人被水冲走,其中有小孩。”

另一游客吴先生告诉记者,事发前水面没有任何征兆。“从发现山洪、到山洪冲到面前,估计就10秒,我后面有个缓坡,我就爬上去,看见有人被冲走了,但没办法救,水流太急。”吴先生回忆,当时大家都在跑。16时左右,他看到救援队过来了,“他们来得很快。”龙槽沟附近一家饭店的厨



游客拍摄的山洪现场 视频截图



8月14日,在四川省彭州市龙门山镇龙槽沟,消防救援人员在河道搜救。 新华社发

师陈先生说,当天下午,他上山查看自家宅基地时,听到山顶一户人家给山下的管理员打电话,“说‘发洪水了’,我就赶紧往山下跑,边跑边提醒河边游客撤离。”河边围有栅栏,陈先生就趴在栅栏上喊,“上头有水下来了!”

据陈先生回忆,五六十个游客听到他的喊声后撤到了岸上,“(河里)肉眼能见的地方已经没有人了。”大概二十秒后,他看到洪水冲下来。

救援 多部门紧急组织救援 目前洪水渐退

13日19时许,彭州市应急管理局值班工作人员告诉记者,应急管理局于当天15时48分左右接到消息,市政府及局里的领导都已赶赴现场,组织救援。

据彭州市应急管理局通报,8月13日15时30分,小鱼洞社区龙槽沟突发山洪,河道未撤离游客被卷入山洪。事故发生后,彭州市应急管理局、公安局、消防大队等部门立即赴现场开展搜救工作,伤员均已送往医院救治。

13日19时许,彭州市消防中队工作人员告诉记者,他们已经前往现场救援。20时许,龙门山镇人民政府表示,目前

镇干部已全部参与救援,其他相关社区救援力量正不断增加。

13日20时许,彭州市龙门山镇太子村一位村民告诉记者,龙门山镇治安联防队也有几十人参与救援,他是其中之一,“我在上游参与救援,同时负责疏散交通。”据他介绍,目前,洪水已渐渐退去。

说法 事发地并非开放景区 多部门正研讨山洪起因

“之前我看了天气预报,没有雨。”游客吴先生称,自己前几天在短视频平台看到了这个地方,便计划和朋友一起去玩。

来自成都的游客刘先生表示,龙槽沟是避暑胜地,自己每周都去玩,“当天气温38摄氏度,晴空万里,还是周末,有好多家长带着小孩来玩水。”

有知情人士透露,事发地并非对公众开放的景区,部分区域有铁丝网阻隔,也设立了“禁止下河戏水”的标识,但还是有不少游客不听劝阻,“不知道是怎么过去的。”刘先生也表示,“这个地方不是一个景点,彭州之前也发生过洪水。”

据央视新闻报道,7月10日,由于暴雨致河水猛涨,曾有河边露营的一家人被困彭州龙门山镇的河心岛,经救援才得以脱险。

据彭州市应急管理局通报,8月13日14时37分,彭州市龙门山镇接到气象预报,辖区有对流云团生成,将伴有短时强降雨。接报后,龙门山镇政府立即组织镇村(社区)干部、巡逻队员及志愿者等力量对辖区内河道沿线戏水游客进行劝离。

13日20时许,针对此次山洪灾害起因,彭州市气象局工作人员表示,目前气象、水务、应急等部门已召开会议,“正在讨论这个问题是怎么引发的。”

本报综合

青海玉树杂多县 5.9级地震 暂无人员伤亡

新华社西宁8月14日电 记者从青海省地震局获悉,8月14日16时20分,青海省玉树藏族自治州杂多县发生5.9级地震,震源深度10千米,震中位于北纬33.14度、东经92.85度。目前,暂无人员伤亡消息。

本次地震震中20公里内无乡镇驻地分布,50公里内的乡镇有西藏自治区那曲市聂荣县永曲乡。

家住杂多县城的丹玛达英告诉记者,地震发生时,住处附近无明显震感,未发生人员伤亡和财产损失等情况。

记者从杂多县委宣传部了解到,截至目前,暂未收到人员伤亡和财产损失报告,其他情况正在进一步了解中。



扫描微信 二维码查看地震时该如何自救

3:0击败日本队 中国男排时隔十年再夺亚洲杯冠军

本报综合消息 8月14日,在泰国佛统举行的2022年男排亚洲杯决赛中,中国男排以3:0击败日本队,时隔10年再度登顶亚洲杯冠军。

本届亚洲杯共有11支队伍参赛,中国男排派出一线阵容出战,展现出良好的竞技状态。在小组赛和复赛阶段,中国男排取得四连胜,顺利挺进四强。半决赛对阵以主力阵容参赛的韩国男排,中国男排拼尽全力,逆转战胜对手,时隔6年再度挺进亚洲杯决赛。

本届亚洲杯是今年世锦赛前最重要的一次练兵。与世界男排联赛不同,亚洲球队高度虽然不突出,但速度更快。经过几场高水平比赛的磨炼,中国男排锻炼了队伍,将以更饱满的斗志迎接接下来的世锦赛。在结束了此次亚洲杯征程后,中国男排将于8月26日至9月11日在波兰和斯洛文尼亚举行的世锦赛进行最后的冲刺。

相关链接

遭遇山洪如何逃生?

●山洪不只是水还伴有泥沙等

北京市大兴区消防救援支队新闻宣传科科长刘丙涛说,暴雨引起的山洪最为常见,“所以山洪不只是水,还伴有泥沙、石块等,破坏力非常强。”刘丙涛提醒,市民在汛期应尽量减少山区出行,远离河道和地质灾害风险高的地区。

●不要不舍财物 应向两边高坡跑

首先,在汛期,市民要多加关注天气预报预警信息,尽量避开山区、河道等危险区。

其次,如果市民已经来到山区、河道游玩,要注意观察山势和水势,留心观察山洪灾害标识和安全转移避险路线,尽快离开危险区。

第三,接到预警或者遇到山洪时,不要犹豫和不舍财物,立即按照预警信息提示或向沟道两边高坡上跑,千万不要顺沟跑。

第四,如果已被洪水包围,要设法尽快与消防、公安等救援部门取得联系,报告自己的方位和险情,积极寻求援助。无条件的可挥动颜色鲜艳的衣物呼救,让救援人员更容易发现。

第五,如果洪水继续上涨,暂避的地方难以自保,要充分利用现有的器材或门板等能漂浮的材料逃生。

第六,如果已被卷入洪水中,一定要尽可能抓住固定的

或能漂浮的东西,寻求机会逃生。发现高压线铁塔倾斜或者电线杆断头垂下时,一定要迅速远离,防止触电。

重庆市水旱灾害防御中心相关负责人提醒,山洪预警一旦有,不要犹豫马上走。山洪预警指标分为准备转移和立即转移,当雨量或水位达到立即转移指标时,必须马上按照转移路线往安全区转移,不要贪恋财物,避免人员伤亡。

本版综合

鲁中晨报 公告挂失寻人

咨询电话:0533-3595671

挂失声明

★淄博市轻工纺织行业协会丢公章及事业单位法人证书正本、副本,统一社会信用代码:12370300493226656M,声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室